

УГОЛЬЩИКИ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА! СТРАНА ЖДЕТ ОТ ВАС ЕЩЕ БОЛЬШЕЙ ПОМОЩИ ФРОНТУ!

Растить ряды тысячников и многосотников

Советское правительство наградило орденами и медалями СССР большую группу работников угольной промышленности страны. Среди них—знатные стахановцы, передовые командиры производства треста Анжероуголь.

Шахтеры вписали немало ярких страниц в историю строительства социализма. Среди горняков Донбасса зародилось славно-стахановское движение. В дни великой отечественной войны в Кузбассе родилось замечательное движение стахановцев—тысячников, широко подхваченное горняками нашего города. Первым в ряды тысячников встал передовой забойщик шахты 5-7

т. Тваченко, его примеру последовал мастер угля шахты 9-15 т. Вдовушкин. С каждым днем растут ряды стахановцев многосотников.

Товарищи горняки! Горячо поздравляю вас с почетной наградой. Пусть это знаменательное событие вдохновит вас на новые подвиги, послужит к дальнейшему увеличению добычи и отгрузки угля.

Встав на сталинскую фронтную вахту, дадим нашей стране столько угля, сколько потребуется для быстрой победы над врагом!

С. Литвинов,
управляющий трестом Анжероуголь.

Знатный токарь

В тылу, как и на фронте, большевики—авангард народа. По ним равняются советские люди. Личный пример большевика ведет за собой массу.

Именно так понимает свои обязанности перед родиной Григорий Григорьевич Сосой—токарь механического завода.

В цехе его уважают, как замечательного мастера своего дела. Детали, обработанные этим токарем—трехсотником, всегда отличались безукоризненным качеством. Свой опыт и знания он широко передает молодежи.

Недавно знатный стахановец был назначен мастером цеха № 1. С первых же дней он проявил себя, как энергичный, волевой командир производства, умелый организатор. Отлично зная технологический процесс, он личным примером умеет увлечь людей, показать, как нужно работать в военное время. Кандидат в члены ВКП(б), т. Сосой—талантливый производственный агитатор. Сей час коллектив цеха № 1 встал на стахановскую вахту, добиваясь новых побед в предмайском социалистическом соревновании.

Советское правительство наградило тов. Сосой высшей наградой—орденом Ленина. Он воспринял эту высокую честь, как награду всего коллектива.

Война—это горнило, на котором из простых будничных дел выковывается великое дело освобождения родины. Стахановец тов. Сосой, работая за двоих, за троих, показал себя в дни войны настоящим большевиком. Он помнит, что, как и на фронте, в тылу нужны самоотверженность, деловитость, готовность отдать все силы за любимой родине.

Н. Павлова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 апреля

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни и отступая из нее противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров, уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть отразила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

Утреннее сообщение 18 апреля

В течение ночи на 18 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, преодолевая сопротивление немцев, заняли несколько оборонительных пунктов противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачено 8 орудий, 21 пулемет, свыше 100 минометов, 6 автоматов, миномет и другие трофеи.

Вечернее сообщение 18 апреля

В течение 18 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 17 апреля уничтожено шесть немецких самолетов.

Вечернее сообщение 19 апреля

В течение 19 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 18 апреля уничтожено 14 самолетов противника. Наши потери—5 самолетов.

Новая блестящая победа

Государственный Военный Заем имеет огромный успех в стране, потому что наш народ ведет великую отечественную войну, борется за освобождение своей земли от ненавистных захватчиков.

Блестящий успех подписки на Военный Заем в Советской стране—это еще один показатель единства советского народа, несокрушимой прочности тыла Красной Армии. Только за первые два дня подписка на заем по СССР превысила 10 миллиардов рублей. Это наша новая победа в отечественной войне.

С исключительным единодушием подписываются на заем трудящиеся Анжеро-Судженска. На 20 апреля сумма подписки по городу составила

5 миллионов 740 тысяч рублей. Наличными внесена 41 тысяча рублей.

Сумма подписки по городу значительно превзошла все ожидания.

По механическому заводу подписка составляет 563 с половиной тысячи рублей. Коллектив шахты 9-15 уже дал взаимно государству около девятисот тысяч рублей, на шахте 5-7 заем реализован на 758 тысяч рублей и т. д.

Многие предприятия и учреждения города полностью закончили подписку в неслабый короткий срок. Подписка продолжается.

И. Бейманов,
зав. центральной сберегательной кассой.

Трудовая доблесть

Узнав, что Советское правительство отметило его высшей наградой—орденом Ленина, знатный проходчик шахты 5-7 Илья Федорович Душин сказал:

—Нет у меня таких слов, чтобы ответить родному правительству. Постараюсь оправдать его доверие делом.

20 апреля в 12 часов дня тов. Душин спустился в шахту. Вместе с ним вышел на работу другой передовой стахановец Егор Иванович Лаухин. Работа проходила в полевом штреке по породе горизонта 200 метров. А по шахте уже пронесся слух:

—Душин и Лаухин на рекорд пошли...

Горняки шахты 5-7 знают товарища Душина, как великолепного мастера своего дела, как человека, глубоко преданного родине. Отсюда их уверенность в том, что в ответ на высокую награду Душин совершит новый трудовой подвиг.

Главный инженер шахты тов. Дегтярев, награжденный орденом «Знак почета», начальник участка Погоржельский, его помощник Мухин, десятник Шариков позаботились о правильной организации рабочего места стахановцев.

В течение трех часов был отбурен и закреплен первый забой, и проходчики перешли во второй. Они работали с подлинным вдохновением.

Монтер Якобс, электрослесари Баталов и Алябушев с радостью помогали им, зорко следя за механизмами.

Вот отбурен и закреплен второй забой... В семь часов 15 минут проходчики закончили свою работу. И когда подсчитаны были результаты, выяснилось, что каждый из стахановцев выполнил сменное задание на 1016 процентов.

—Это—ваш подарок фронту,—сказал орденоседец Душин.

Б. Амитан,
горный инженер шахты 5-7.

Командир гвардии тыла

Цифры иногда звучат, как поэма. Если взять цифры прошлой работы 14 участка шахты 9-15, где работает начальник награжденный орденом Ленина Александр Иванович Лукошкин, то они, эти цифры, выглядят так: из месяца в месяц участок выполнял свой план от 129 до 150 процентов, а годовую программу закончил к 6 октября.

Вот это и есть поэма: в далекой от фронта Анжерке люди, как истые гвардейцы тыла, под водительством своего командира бросались в атаку на тысячи мелких и крупных производственных неполадок, одолевая всевозможные препятствия, бились и дрались за уголек.

Так и называют они его ласково и дружески—уголек!

Уголь был нужен фронту. Это определяло все—и темп работы, и напряженность, которое вкладывали в работу люди, и то, как вел людей на борьбу за уголь их командир Александр Иванович Лукошкин.

Но как он добивался успеха? Почему ему удавалось то, что зачастую не удавалось другим?

Если спросить об этом у одного из старейших забойщиков 14 участка, вместе со своим командиром Лукошкиным получившим высокую награду правительства, если спросить об этом у всеми уважаемого в Анжерке Прокопия Федотовича Великосельского, он ответит так:

—Александр Иванович такой человек, каких редко встретишь. Он неутомимый человек, все на себе вынесет и в жизни не обманет рабочего. У нас уж знают,—когда Лукошкин сказал, значит точно, без ошибок. А был Александр Иванович и откатчиком, и саночником, и забойщиком, и горняцкую школу прошел. Все в лапу умеет своими руками сделать. Его не проведешь—он и людей, и лаву насеквозь видит. Сам большой мастер шахтер-

ского дела, ну и у других плохой работы не терпит. Будь то рабочий, будь то управляющий, все равно положенное спросит и не отступится, пока не добьется. На участке он от каждого требует дело. Лодырю не спустит. Но зазнайства, чванства—никакого. Назовут его «товарищ начальник» — ответит, назовут «Александр Иванович!»—ответит, а назовут по старой памяти, как звали в забое, «Лукош» — и тоже не обидится... Замечательный человек, об этом вся шахта знает, вся шахта на 14-й участок стремится.

О своем начальнике знатный забойщик Великосельский готов рассказывать часами, хотя и славится, как молчаливый, неразговорчивый человек. В неразговорчивости он может, пожалуй, сравниться с тем же своим начальником, с Александром Ивановичем Лукошкиным. Но попробуйте навести Александра Ивановича на беседу о людях его участка.

—...Как мы выполнили прошлогодние планы? Если прислушиваться к голосу рабочих,

обязательно выполнишь. Не отрываться от своих людей, вот, как я считаю, самое главное...

И Лукошкин расскажет, как Великосельский посоветовал ему то-то, а Голубев это, а в результате, глядишь, и выработка поднялась, и добыча усилена.

—Не следует таиться перед рабочими,—тихим своим голосом, но непоколебимым убеждением говорит он,—если возникнут трудности, созови бригаду, посоветуйся, обязательно найдешь выход.

В кабинете у Александра Ивановича всегда народ. Нехватает газет, не слышал последних известий—Александр Иванович расскажет. Дома что-нибудь случилось—Александр Иванович посоветует. Вот Лукошкин идет по лаве. То тут, то там остановится.

—Ну, как дела? Люди отвечают. Случается, жалуются на трудности.

—Трудно, говоришь?—тихо переспрашивает Лукошкин.—А на фронте как? Там, друг, без кровопролитного боя вперед на

метр не продвнешься. Тебя зачем здесь оставили—отдыхать или работать по-фронтовому? А по-фронтовому, значит, с боем бери уголек!

Скажет и пойдет дальше. А человек, которому сказано, вдруг сразу словно прозрел и увидел всю длинную цепочку вещей и явлений—от своего горбыля, от своего отбойного молотка до самого огненного рубежа на передовой линии обороны. А увидев, обрел новые силы и с этими новыми силами бросился в бой за уголек, в бой, в который ведет его умелый и умный командир гвардии тыла Александр Иванович Лукошкин.

Ольга Зив.

Ответственный редактор А. Ирисов

Анжеро-Судженский горный техникум объявляет прием учащихся на все курсы дневного и вечернего отделений.

Об условиях приема спрашивать в канцелярии техникума с 10 час. утра до 8 час. вечера ежедневно, кроме воскресенья: ул. Ленина, д. № 8.

Дирекция.